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  Ata da 55ª sessão do ano, 5ª ordinária do mês, realizada a partir 

das 18:30 horas, do dia 30 de setembro de dois mil e vinte e cinco. Aberta a 

sessão pela Sra. Vice-Presidente, vereadora Daniela Maria de Oliveira e 

Silva, em razão da ausência do Sr. Presidente, vereador Hernane Rodrigues 

Avelar, por motivo previamente justificado, sendo a sessão presidida pela 

mesma. A Sra. Presidente determinou a leitura de um trecho da Bíblia, 

passando em seguida para a assinatura da ata da sessão anterior, a qual 

todos acharam conformes. Presentes à sessão alguns populares, 

devidamente constados no livro de frequência desta Casa. Foi feita a leitura 

de algumas correspondências enviadas a este Legislativo, incluindo 

respostas de requerimentos. Foi apresentado pelo vereador João Lucas, o 

Projeto de Lei nº 44/25, que “Dispõe sobre a denominação da Rua 07, no 

Setor Aeroporto, no Município de Orizona, passando a denominar-se Rua 

Antônio Meireles Júnior, e dá outras providências”. Foi apresentado pelo 

vereador Daniel Hipólito, o Projeto de Lei nº 45/25, que “Dispõe sobre a 

denominação de via pública no Município de Orizona, da forma que 

especifica, e dá outras providências”, os quais foram enviados pela Sra. 

Presidente, para a Comissão de Constituição, Justiça e Redação, para a 

emissão de pareceres. Também foram apresentados os Projetos de Leis nºs 

46/25, que “Dispõe sobre a reestruturação do Conselho Municipal de 

Desenvolvimento Rural Sustentável - CMDRS de Orizona/GO, e dá outras 

providências”, e 47/25, que “Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1.270, 

de 07 de dezembro de 2021, para o exercício de 2025, e dá outras 

providências”, sendo o primeiro enviado para a Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e o de número 47/25, enviado conjuntamente para as 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento, 

para a emissão de pareceres. O vereador Carlos Eduardo apresentou os 

Projetos de Decretos Legislativos nºs 28/25, que “Concede Título 

Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor Francisco Júnior”, 29/25, 

que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor Cairo 

Salim”, 30/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense 

ao Senhor Vanderlan Cardoso” e 31/25, que “Concede Título Honorífico de 

Cidadania Orizonense ao Senhor Zacharias Calil”. A vereadora Daniela de 

Oliveira apresentou o Projeto de Decreto Legislativo nº 32/25, que 

“Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense a Senhora Eliene 

Ribeiro Bento Ribeiro”. O vereador Ulysses Castro apresentou o Projeto de 

Decreto Legislativo nº 33/25, que “Concede Título Honorífico de 
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Cidadania Orizonense ao Senhor Anilton José Barbosa de Andrade”. O 

vereador Daniel Hipólito apresentou os Projetos de Decretos Legislativos 

nºs 34/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense a 

Senhora Livia Roma Santos”, 35/25, que “Concede Título Honorífico de 

Cidadania Orizonense ao Senhor Douglas Roma Santos”, 36/25, que 

“Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense ao Senhor Henrique 

de Freitas Soares”, 37/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania 

Orizonense a Senhora Mariana de Oliveira Martins”, 38/25, que “Concede 

Título Honorífico de Cidadania Orizonense ao Dr. H.C. Luiz Henrique 

Ghizze”, 39/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense 

a Senhora Luciana Kubilius Suyama”, 40/25, que “Concede Título 

Honorífico de Cidadania Orizonense a Senhora Ana Júlia da Silva Costa”, 

e, 41/25, que “Concede Título Honorífico de Cidadania Orizonense a 

Senhora Maristela Raimunda Diniz”. A Sra. Presidente enviou os 

mencionados Projetos de Decretos Legislativos, para a Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação, para a emissão de pareceres. A Sra. 

Presidente colocou em segunda votação, o Projeto de Lei nº 38/25, de 

26/08/25, de iniciativa do Sr. Prefeito, que “Altera a Lei Municipal 906, de 

03 de junho de 2003 (que dispõe sobre a criação de pontos de táxi no 

Município de Orizona) e dá outras providências”, o qual foi aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. A Sra. Presidente colocou em segunda votação, 

o Projeto de Lei nº 42/25, de 09/09/25, de iniciativa do vereador Carlos 

Eduardo, que “Autoriza o Poder Executivo a instituir programa de 

monitoramento por Sistema de Posicionamento Global - GPS nos veículos 

de transporte escolar do Município e dá outras providências”, o qual foi 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. A Sra. Presidente determinou a 

expedição dos respectivos Autógrafos de Leis, dos mencionados Projetos. 

A Sra. Presidente colocou em votação os pareceres emitidos pela Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, favoravelmente ao Projeto de 

Resolução nº 05/25, bem como na Emenda Aditiva apresentada ao seu teor, 

os quais foram aprovados por 09 (nove) votos favoráveis. Em seguida, a 

Sra. Presidente colocou em votação a Emenda Aditiva, de autoria do 

vereador Daniel Hipólito, a qual foi aprovada por 09 (nove) votos 

favoráveis, passando a fazer parte integrante do referido Projeto, mas antes 

de sua votação, o vereador Daniel explicou sobre os motivos desta emenda, 

a qual também foi discutida por outros vereadores. Posteriormente, a Sra. 

Presidente colocou em primeira votação, o Projeto de Resolução nº 05/25, 
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de 12/08/25, de autoria do vereador Carlos Eduardo, que “Institui a 

Comenda Zulmira Gonçalves no âmbito da Câmara Municipal de Orizona, 

destinada a homenagear profissionais de educação que se destacam no 

município de Orizona e dá Outras Providências”, o qual foi aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. A Sra. Presidente colocou em votação os 

pareceres emitidos pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 

favoravelmente ao Projeto de Resolução nº 06/25, bem como na Emenda 

Aditiva apresentada ao seu teor, os quais foram aprovados por 09 (nove) 

votos favoráveis. Em seguida, a Sra. Presidente colocou em votação a 

Emenda Aditiva, de autoria do vereador Daniel Hipólito, a qual foi 

aprovada por 09 (nove) votos favoráveis, passando a fazer parte integrante 

do referido Projeto. Posteriormente, a Sra. Presidente colocou em primeira 

votação, o Projeto de Resolução nº 06/25, de 12/08/25, de iniciativa do 

vereador Carlos Eduardo, que “Institui a Comenda Geraldo Marçal da 

Silveira no âmbito da Câmara Municipal de Orizona, destinada a 

homenagear produtores de leite que se destacam no município de Orizona e 

dá Outras Providências”, o qual foi aprovada por 09 (nove) votos 

favoráveis. Os mencionados Projetos de Resoluções foram colocados pela 

Sra. Presidente, na pauta da ordem do dia da próxima sessão, para segunda 

votação. No expediente destinado à apresentação de requerimentos, o 

vereador Carlos Eduardo requereu por escrito o envio ofício ao Sr. Paulo 

Acácio de Sousa, Secretário de Controle Interno e ao Sr. Ubirajara José da 

Silva Filho, Secretário Municipal de Administração e Finanças, solicitando 

aos mesmos para que envie cópias de todas as notas fiscais de pagamentos 

feitos no mês de julho, por todos os órgãos da administração municipal, no 

prazo regimental de 10 (dez) dias, com o objetivo de garantir a 

transparência e o controle social sobre a gestão pública, permitindo que a 

sociedade civil e os órgãos de controle tenham acesso às informações sobre 

a utilização dos recursos públicos. No mesmo requerimento, o vereador 

Carlos Eduardo solicita para que seja encaminhada cópia do requerimento 

ao Ministério Público do Estado de Goiás, bem como ao Tribunal de 

Contas dos Municípios. O requerimento foi comentado pelo seu autor e, em 

seguida, colocado em votação pela Sra. Presidente, o qual foi aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo apresentou 

requerimento escrito, solicitando o envio de ofício ao responsável pela 

Vigilância Sanitária Municipal, pedindo informações e relatórios sobre a 

análise da qualidade da água no Distrito de Buritizinho, com cópia do 
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Relatório Técnico contendo os resultados, conforme requerimento 

apresentado neste Legislativo, pois é de fundamental importância para a 

população daquele distrito ter conhecimento desta análise, garantindo a 

todos o direito e acesso à água potável e de qualidade. Após o requerimento 

ser explicado pelo seu autor, a Sra. Presidente o colocou em votação, sendo 

o mesmo aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Waldivino 

de Freitas requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Hélio Joaquim 

Diniz, Secretário de Infraestrutura e Serviços Urbanos, pedindo ao mesmo 

para que seja providenciada a tapagem dos buracos na saída para o 

povoado do Taquaral, próximo à loja Mercê-Campo, pois se trata de um 

local bastante movimentado e tem dificultado a trafegabilidade dos 

veículos. O vereador Osvaldo Peixoto comentou sobre o requerimento, 

alegando que infelizmente o que tem ocorrido, é a falta de consciência dos 

moradores, que não param de soltar água com sabão naquela rua, pois não 

faz muito tempo, que foi feito esse serviço naquele local. Em seguida, o 

requerimento foi colocado em votação pela Sra. Presidente e aprovado por 

09 (nove) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário de Serviços 

Urbanos, reiterando vários pedidos neste sentido, para que seja colocada 

proteção nas laterais da ponte do morro da piçarra, pois além de ser 

perigosa a passagem naquela ponte, se encontra com alguns buracos, 

principalmente nas laterais. O vereador Carlos Eduardo comentou sobre a 

falta de planejamento da atual gestão, onde os problemas não têm sido 

resolvidos pelos encarregados, razão pela qual os requerimentos são 

sempre reiterados. A Sra. Presidente colocou o requerimento em votação, o 

qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Ronildo Cláudio Tavares, 

técnico responsável pela iluminação pública, pedindo para que sejam feitos 

os reparos necessários na iluminação da Rua 08, no Bairro Campo 

Formoso, bem como na Rua Santana, próximo à loja do Sr. Gonçalo, locais 

que estão bastante escuros, sendo o pedido em nome dos moradores. O 

vereador Daniel Hipólito, com a permissão do vereador Flávio, apresentou 

adendo ao requerimento, no sentido dos mesmos reparos na Avenida 

Augusto Pereira de Mesquita, na Quadra M, Lt. 11, pois o local também 

está escuro, segundo moradores. O requerimento foi colocado em votação 

pela Sra. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador 

Daniel Hipólito apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 
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ofício ao Secretário de Serviços Urbanos, pedindo para que seja feita uma 

limpeza em todo o percurso da Avenida Augusto Pereira de Mesquita, 

sendo o requerimento colocado em votação pela Sra. Presidente, o qual foi 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito 

requereu verbalmente o envio de ofício ao Sr. Divino José Nunes Borges, 

Secretário do Meio Ambiente, pedindo ao mesmo para tomar as 

providências cabíveis, dentro das determinações do Código de Posturas do 

Município, quanto aos veículos abandonados nas ruas, em situação de 

desmanche, pois a população tem reclamado neste sentido, vez que além de 

causar transtornos para os motoristas, servem para a proliferação de insetos 

de todas as espécies e principalmente do mosquito da dengue. O 

requerimento foi bastante discutido, onde alguns vereadores consideraram 

essa medida de extrema necessidade, vez que esses veículos abandonados 

causam perigo de acidentes, bem como poluição visual, além de atrapalhar 

a acessibilidade e causar a proliferação de insetos, sendo ressaltado que se 

trata de veículos, cujas peças vão sendo retiradas para serem 

reaproveitadas. Em seguida, a Sra. Presidente colocou o requerimento em 

votação, o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador 

Daniel Hipólito apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de 

ofício ao Secretário do Meio Ambiente, pedindo ao mesmo para que, 

juntamente com a sua equipe técnica, possa fazer uma visita na Rua Cel. 

José Albino, pois recebeu uma denúncia de um possível crime ambiental, 

onde alguém tem jogado água contaminada pela rua, a qual desce para o 

lago existente nas proximidades, e tem causado a morte dos peixes. Após o 

vereador Ronaldo Costa comentar sobre o requerimento, o mesmo foi 

colocado em votação pela Sra. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Daniel Hipólito requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Sr. Lucas das Neves Polizer, Secretário de Saúde, pedindo ao 

mesmo para verificar a possibilidade daquela Secretaria proporcionar um 

auxílio transporte para os agentes de saúde, bem como para os agentes de 

combate às endemias, pois foi procurado por alguns desses agentes, 

reivindicando este requerimento, pois muitas vezes gastam do próprio 

bolso para se deslocar e realizar o seu trabalho, até mesmo na zona rural. A 

Sra. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi aprovado 

por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Daniel Hipólito apresentou 

requerimento verbal, solicitando o envio de ofício ao Secretário de Saúde, 

pedindo informações sobre o uso da camionete L200 Triton, daquela 
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Secretaria, pois recebeu denúncia de que a mesma não tem sido utilizada 

para a sua destinação, que seria atender aos agentes de endemias, nos 

deslocamentos necessários, mas sim para levar pessoas à cidade de 

Goiânia. No mesmo requerimento, o vereador Daniel solicita ainda ao 

referido Secretário, que junto às explicações requeridas, se possível, 

encaminhar também o itinerário deste veículo, bem como a relação dos 

gastos com combustíveis dos últimos trinta dias. O vereador Carlos 

Eduardo parabenizou o vereador Daniel pelo requerimento, ressaltando que 

é notório que o uso dos veículos oficiais da Prefeitura virou bagunça, pois 

já foram vistos sendo conduzidos por pessoas sem habilitação e para fins 

pessoais, fora outras irregularidades que são cometidas. O vereador Flávio 

Dias comentou sobre o requerimento, concordando que a situação tem 

fugido do controle, e já faz tempo, pois desde o mandato anterior tem 

falado desse assunto neste plenário, mas não se trata de algo que tem 

ocorrido somente na Prefeitura, pois tem visto irregularidades aqui na 

Câmara também, onde recebeu denúncia de vereadores usando o veículo 

oficial em finais de semana, transportando pessoas, razão pela qual deixou 

claro que não vai aceitar esse tipo de conduta, pois quando exerceu a 

Presidência foi denunciado no Ministério Público por muito menos, e ainda 

se tratava de denúncia falsa e sem provas. Em seguida, o requerimento foi 

colocado em votação pela Sra. Presidente e aprovado por 09 (nove) votos 

favoráveis. O vereador Osvaldo Peixoto requereu verbalmente o envio de 

ofício ao Secretário do Meio Ambiente, pedindo ao mesmo para que 

transfira o canil que foi instalado nas proximidades daquela Secretaria para 

outro local mais apropriado, pois os vizinhos têm reclamado do odor que 

tem causado, sugerindo que próximo ao aterro sanitário possui espaço 

suficiente para esta finalidade e fica afastado de residências. O vereador 

Ronaldo Costa comentou que também foi procurado por moradores das 

imediações, visando encontrar alternativas para a situação, pois além do 

odor, tem a questão do barulho que atrapalha, havendo outros locais 

próprios para se instalar o referido canil, deixando claro que não é contra os 

cães, mas considera que o local é impróprio. O vereador Daniel Hipólito 

também comentou sobre o assunto, concordando que é preciso encontrar 

uma solução, mas sobretudo é preciso discutir o tema com a população, 

talvez através de uma audiência pública, a fim de chegar a um acordo que 

fica bom tanto para quem cuida desses animais, como para quem está mais 

distante da situação. A Sra. Presidente colocou o requerimento em votação, 
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o qual foi aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos 

Eduardo apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício à 

direção da Equatorial, reiterando vários requerimentos neste sentido, 

pedindo para que venham resolver os problemas da rede de energia elétrica 

que abastece o nosso município, vez que o produtor rural não aguenta mais 

tantos prejuízos. O requerimento foi amplamente discutido, onde foi 

relatado o quanto a zona rural tem sofrido com a situação da energia 

elétrica, sendo em seguida, colocado em votação pela Sra. Presidente e 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Flávio Dias requereu 

verbalmente o envio de ofício ao Sr. Rinaldo Antônio Costa, Secretário de 

Esportes e Lazer, pedindo para que providencie a reconstrução do 

alambrado do campo de futebol do povoado do Taquaral, o qual se 

encontra acabado há tempos. O vereador Waldivino de Freitas comentou 

sobre o requerimento e apresentou adendo ao mesmo, no sentido de fazer a 

reforma do alambrado do campo do Rio do Peixe, sendo que o vereador 

Daniel Hipólito também apresentou adendo, pedindo ao Sr. Secretário, para 

atender a população do povoado de Montes Claros, no sentido de construir 

um campo de futebol naquele local. O requerimento ainda foi discutido por 

outros vereadores e, em seguida, colocado em votação pela Sra. Presidente 

e aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo 

apresentou requerimento verbal, solicitando o envio de ofício à Equatorial, 

pedindo para que seja feita com urgência o conserto da fiação da rede 

elétrica que passa na fazenda do Sr. Antônio Guimarães de Almeida, na 

região do Taquaral de Cima, a qual está quase arrebentando, ameaçando a 

cair em um poço de peixe, precisando também que seja feita a poda das 

árvores. A Sra. Presidente colocou o requerimento em votação, o qual foi 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. O vereador Carlos Eduardo 

requereu verbalmente o envio de ofício ao a Sra. Maria das Graças Castro 

Lucas Martins, Secretária Municipal de Educação, pedindo a mesma para 

enviar a esta Casa, o estudo feito sobre o impacto financeiro, visando o 

pagamento de acesso à titularidade para os professores que estão 

aguardando, principalmente para aqueles que passaram no último concurso, 

bem como informar na oportunidade, quando e como pretende efetuar este 

pagamento. O requerimento foi colocado em votação pela Sra. Presidente e 

aprovado por 09 (nove) votos favoráveis. Não havendo mais requerimentos 

a serem apresentados, a Sra. Presidente destinou o expediente à palavra 

livre aos Srs. Vereadores. O vereador Daniel Hipólito comentou sobre a 
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politicagem usada pelo Sr. Prefeito, no sentido de ter fechado o CEMO - 

Centro de Educação Municipal de Orizona, que foi criado e aberto na 

gestão do ex-Prefeito Joaquim Marçal, alegando que não havia dotação 

orçamentária para mantê-lo, mas observa-se ao analisar a LOA - Lei 

Orçamentária Anual, dos anos anteriores, que havia esta dotação 

disponível, sendo a articulação para voltar com a APAE, a qual na 

realidade, poderia caminhar ao lado do CEMO, pois ambos são de 

importância para a população. O vereador Carlos Eduardo comentou sobre 

o roteiro dos discursos do Sr. Prefeito, que não condiz com a sua conduta, 

tecendo comentários sobre a sua falta de gestão, bem como sobre outros 

atos de politicagem que tem praticado, acreditando que o mesmo carrega 

certo ódio em suas falas. Ainda foi discutido por alguns vereadores sobre o 

Projeto de Lei que se encontra em tramitação nas Comissões, visando à 

permuta de áreas com o empresário Jair Antônio Borges, para a ampliação 

do cemitério municipal, onde expuseram suas opiniões sobre a troca dos 

imóveis e, sobretudo sobre a necessidade urgente daquele cemitério ser 

ampliado. Finalizando a sessão, a Sra. Presidente prestou agradecimentos a 

todas as pessoas que participaram, tanto presencialmente no plenário, como 

nas redes sociais deste Legislativo. E não havendo nada mais a tratar, a 

sessão foi encerrada pela Sra. Presidente, a qual convocou os Srs. 

Vereadores para a próxima sessão desta Casa, a realizar-se no dia 07/10/25, 

às 18:30 horas, e, para constar, eu, Elisângela de Lourdes Ferreira, Analista 

Legislativo, redigi esta ata e se estiver de acordo será assinada.  


